

Сургутская трибуна

Основана в 1934 году

Пятница, 19 декабря 2003 года № 240 (10325)

Ежедневная городская газета

ВЧЕРА



20 лет назад создан камерный оркестр Сургутского музыкального училища «Концертин». Организатор, руководитель и дирижер - В И Гришин.

СЕГОДНЯ



В образовательном учреждении № 30 (пр. Ленина, 68/1) состоится торжественное закрытие городских олимпиад.

ЗАВТРА



Начинаются Дни культуры Казахстана в Сургуте.

На пути к 60 миллионам

В планах ОАО «Сургутнефтегаз» на 2004 год - добыча свыше 57 млн. тонн нефти, а в перспективе объемы должны приблизиться к отметке в 60 млн. тонн. Об этом заявил генеральный директор общества Владимир Богданов на конференции, состоявшейся по поводу принятия нового коллектива договора.

А вот жилищная программа ОАО «СНГ» в 2004 году будет сокращена. Если в текущем году, по предварительным данным, нефтяники сдадут в эксплуатацию около 100 тысяч квадратных метров жилья, то в 2004 году планируется построить около 77 тысяч. Большая часть строительных объектов, включая жилье, в этом году вводилась на территории Сургутского района (г. Лянтор, пос. Федоровский, Нижнесортымский).

Ирина Ленькина.

МАГАЗИН Европа

Компьютеры «ZS» и другие, оргтехника, домашний кинотеатр, стиральные машины, бытовая техника

В КРЕДИТ с рассрочкой платежа на 2 ГОДА.

Магазин работает с 10:00 до 19:00 без обеда

(3652) 61-97-97, 61-98-98,
639400, Тюменская область, г. Сургут,
ул. Сибирская, 10/2 <http://www.europla.ru>

Божьи заступники



СВЯТО...

Галина Курбатова

«...Молите Христа Бога о нас!». Эти слова - из величальной молитвы. В раннее утро 18 декабря она звучала в храме Преображения Господня, и вместе с ней сердца прихожан наполнились великой радостью. Все, что происходило здесь, казалось невероятным, небывалым.

Первая церковь, которую возвели в Сургуте после десятилетий безверия, была названа в честь святителя Николая Чудотворца. Именно с нее пошло активное рождение православия на Северной земле. А верующие сургутяне с тех пор считают святителя своим покровителем. К большой их радости накануне Дня святителя Николая Чудотворца в наш город впервые в истории земли сибирской из Свято-Данилова монастыря, находящегося в Москве, были доставлены нетленные частицы мощей самого Николая Чудотворца, в также не менее известных святых - благоверных князей Александра Невского и Даниила Московского.

шего знаменитого земляка.

Эзекиил Колоколов. Всю ночь распахнуты насторки. Служители сургутских храмов, празднично одетые, с коругвами выходят навстречу присягшим. Прихожане образуют длинный широкий коридор. Колечки нетленными мощами сопровождают Архиепископ Тобольско-Тюменской епархии Димитрий и привезшие с ним священнослужители. Вся процессия пройдет в храме Николая Чудотворца. Величайшее торжество Николомобене. «Величайшее, величаем тя...». Как замечательно, как душевно поют семинаристы. Молитва объединяет людей, очищает, дает надежду. Первым к святым мощам пропугают детей, следят, уступая место слабым и немощным, идут прихожане. Они крестятся, прикладываются губами к поверхности, под которой находятся святыни, искренне веря, что в духовном мире у нас, грехи есть, но надежды, а значит, есть надежные заступники, которые молят Бога о нас.

Будут ли казнить в России за сбыт наркотиков?

Весьма радикальный вариант противодействия наркобизнесу озвучил депутат Госдумы Владимир Асеев. По его мнению, за сбыт наркотиков надлежит судить, как за убийство большого количества людей. И наказание должно быть соответствующее. В частности, он предложил отменить мораторий на смертную казнь.

На двух заседаниях депутаты Госдумы обсуждали предложение инициативной группы ввести «исключительную меру социальной защиты». Однако к единодушному мнению так и не пришли. Хотя введение смертной казни оправдано тем, что наркотики убивают целое поколение. В качестве примера Владимир Асеев привел систему наказаний в самой демократической стране - США. В ней усаживание на электрический стул за особо дерзкие преступления не вызывает особого протеста в обществе.

А к потребителям наркотиков, как отметил депутат, общество должно относиться исключительно как к больным людям. И помочь им в беде надлежит медицинскими методами, а не способами силовых структур.

Александр Конев.

Сладкая «Сургутяночка»

Второй год подряд администрация ГКДЦ «Строитель» готовит для своих гостей сладкий сюрприз. Вновь в Санкт-Петербурге были заказаны фирменные конфеты «Сургутяночка» и шоколад «Хорошее настроение».

Такие сладости ни с чем не спутать, поскольку на их обертках фото любимцев сургутской публики: на конфетах солистки ансамбля «Квлинка» в танце «Зори девичьи», на шоколадах ведущие артисты «Строителя», преподаватели хореографической школы Анна Зюсько и Екатерина Халифаева.

Эти конфеты - новогодний подарок друзьям ГКДЦ «Строитель» и призовой фонд на вечерних торжествах.

Галина Федорова.

В этот день год назад

19 декабря 2002-го «СТ» опубликовала «предновогоднее» интервью с главой Сургутского района Александром Сарычевым. Среди прочих Александр Викторович был задан вопрос о том, чего он ожидает от наступающего 2003 года? Судя по ответу, наш интервьюируемый год назад и предположить не мог, что свою должность главы района он сменил на мандат депутата Государственной Думы.

ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО

19 декабря

Ночью и днем переменная облачность, снег, слабый ветер. Ветер юго-западный, 7-12 м/с в секунду. Температура ночью -5-6 градусов, днем -3-5 градусов.

Давление в течение суток будет расти.

20-21 декабря

По ОИКГУ переменная облачность, в начале периода без снега, в дальнейшем снег. Ветер юго-западный, западный, 8-11 м/с в секунду. Температура ночью 20 декабря -11-16 градусов, 21 декабря -15-17 градусов, днем 6-11 градусов, в восходе до -15 градусов.

В прошлом

Минимальная температура 19 декабря 2002 года была зафиксирована в 19:00 по местному времени +43,9 °C, максимальная в 19:00 по местному времени +5,0 °C.

Топливная компания «ГЕЛЕУМ». Сеть АЗС внимание

владельцев карт «ЗОЛОТАЯ КОРОНА» и «MASTERCARD/MAESTRO»

В сети АЗС топливной компании «Гелем» владелец данных карт предоставляемая

СКИДКА в 7%

Телефон «Бирючий ленин» топливной компании «Гелем» 24-04-06.

19 ДЕКАБРЯ 2003 года, стр. 2

«СТ-2003» - ЭТО:

1 бесплатные консультации юриста	2 бесплатные частные объявления	3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастрахование»	4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая	5 программа кабельного ТВ
---	--	--	---	----------------------------------

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01. Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а.

«Горячая линия» слушает...

- Жильцы дома № 14 с улицы Пушкина беспокоят. Возле нашего дома уже месяц как навалена огромная куча снега. Наши дети перебираются через нее, чтобы добраться до школы, она создает неудобства въездам автомашин, так как загораживает проезд. Обращались в ООО «Гравитон» с вопросом, когда же уберут снежные завалы, но вразумительного ответа до сих пор не получили. Помогите!

Мы дозвонились до приемной ООО «Гравитон», где нам пояснили, что место складирования снега возле этого дома вполне легальное и сроки складирования снега не нарушены. И заверили, что до 23 декабря снежные завалы будут ликвидированы.

- Купил машину «Хендэ-Акцент», произведенную в России, хочу застраховать ее. Обратился в пару страховых компаний, но мне там говорят, что застрахуют машину только как иномарку, соответственно, по другим тарифам, нежели «русские» машины. Но ведь это же неправильно?

К сожалению, читатель не назвал конкретные страховые компании, в которых он получил такой ответ.

Чтобы прояснить ситуацию, мы обратились в страховую компанию, расположенную в одном здании с редакцией. Заместитель директора Западно-Сибирского филиала страховой компании «Альфастрахование» Татьяна Чуракова пояснила нам, что тарифы у всех страховщиков разные. Что касается конкретно сути вопроса, то если в техпаспорте машины написано, что завод-изготовитель российский, соответственно, и машину здесь застрахуют как российскую. Однако склоним при страховании новой техники в этом случае невозможно, так как для всех таких машин в компании единная ставка - 7 процентов. А вот на машины предыдущих годов выпуск тарифы разнятся.

- Чтобы получить консультацию по вашему конкретному случаю, позовите по телефону 31-07-13, с удовольствием поможем читателю «Сургутской трибуны», с которой нас связывают добрые отношения, - сказала она в заключении.

Окончание на 3-й стр.

Что же имел в виду Познер?

ЕЩЕ РАЗ ПРО...

Иван Александров

Туманная и интригующая фраза известного ведущего телепрограммы «Времена» Владимира Познера про то, что голоса избирателей, поставивших свои «птички» в бюллетенях в строке «против всех», будут поделены между победителями на выборах, внесла смуту в умы и души многих сургутян.

Не успели мы опубликовать разъяснение окружной избирательной комиссии (Познер выразился образно), «СТ» №229 от 3.12.03, в котором говорилось о том, что, конечно же, голоса «против всех» никому пллюсовать не должны, как в редакцию сразу после выборов 7 декабря вновь стали звонить обеспокоенные сургутские избиратели. Теперь ссылки делались на мэра Сургута Александра Сидорова, который, как уверяли наши читатели, «говорил то же самое, что и Познер, только по местному телевидению...»

На этот раз мы обратились за разъяснениями к председателю территориальной избирательной комиссии г. Сургута Виктору Климову. Виктор Федорович попросил немного времени для юридической экспертизы вопроса и затем дал нам ответ. Как и окружной избирком, он сослался на закон о выборах депутатов Государственной Думы и сказал, что в этом законе никаким образом не допускается манипуляция голосами избирателей, как бы они ни

проголосовали. Другими словами, если бы проголосовали «против всех», то ваши голоса [проценты] в неизменном виде отправляются сначала в окризбирком, а потом в Центризбирком.

Скорее всего, по мнению Виктора Климова, Познер имел в виду процедуру определения результатов выборов в федеральном избирательном округе и процедуру пропорционального распределения депутатских мандатов, которые прописаны в статьях 84 и 86 закона о выборах. Чтобы не погрязать в юридических тонкостях этих статей закона, скажем словами председателя сургутского избиркома: проценты голосов «против всех» - это определенная часть «свободных» мандатов, которые **затем распределяются** среди партий и движений, попавших в результате выборов в Госдуму. И в этом смысле голоса «против всех» КАК бы переходили к победившим на выборах в виде распределяемых депутатских мандатов, поскольку эти «свободные» мандаты в лю-

бом случае подлежат распределению.

Означает ли все вышеизложенное форму манипулирования результатами выборов? Как полагает Виктор Климов, все-таки нет. Это просто процедурная казуистика, которая по зубам только юридически подкованным специалистам, но никакой угрозы демократии она не несет. С Виктором Климовым, пожалуй, можно согласиться. Наша мотивировка простая: если бы в законе о выборах действительно содержалось нечто нехорошее, то можно представить, какой из этого мог случиться скандал. Скандал, без преувеличения, международного масштаба. Так что голосовать «против всех» все-таки есть смысл. По крайней мере, слуги народные всех уровней и ветвей должны знать мнение той части народа, которой их служение не нравится.

И еще. Перефразируя известную хитейскую мудрость, скажем: береженого Центризбирком бережет. «Сургутская трибуна» подготовила соответствующий запрос и направила его председателю ЦИК Александру Вешнякову. Подождем, что ответит нашим читателям главный избиркомовец страны. Выборы-то в государстве, чай, не последние...

ОБЪЯВЛЕНИЕ**Дни культуры Казахстана в Сургуте**

20-21 декабря 2003 г. в Сургуте пройдут Дни культуры Казахстана. В честь этого события наш город посетят официальные лица - заместитель акима Зерендинского района Акмолинской области Нурагам Ермек Бекенович, главный редактор акмолинской областной газеты «Кокшетау» Ергалиев Жабал Ергалиевич, заведующий кафедрой казахской истории Кокшетауского университета им. Ш. Улиханова Абубекар Кадырхан Кабиденович, оркестр народных инструментов Акмолинской областной государственной филармонии.

Жители города смогут посетить конференцию, посвященную российско-казахским отношениям, концерт-лекцию «Музыкальная культура Казахстана», совместный концерт оркестра народных инструментов Акмолинской областной гос-

дарственной филармонии и симфонического оркестра Сургутского филармонического центра, принять участие в открытии казахской национальной школы «Мектеп».

Дни культуры Казахстана завершат ряд мероприятий, по-

священных Году Казахстана в Российской Федерации, открытых в городе Сургуте 22 марта 2003 г. празднику весны - Нарышке.

Организаторы - казахское национально-культурное общество «Атамекен», департамент культуры, молодежной политики и спорта администрации города Сургута Спонсоры - ОАО «Западно-Сибирская геофинансовая корпорация» - «Тюменьпромгеофизика» (генеральный директор Маланья Тристан Гаврилович), ОАО «Мостострой-11» (генеральный директор Соловьев Валентин Федорович)

Программа мероприятий

20 декабря

1. Конференция «Казахстан: вчера и сегодня». Тема докладов: «История развития российско-казахстанских отношений», докладчик - заместитель кафедрой казахской истории Кокшетауского университета им. Ш. Улиханова Абубекар Кадырхан Кабиденович. «Вклад казахстанцев в становление Среднего Приобья», докладчик - доцент кафедры военной истории Сургутского государственного университета, к.и.н. Дениловой Анатолии Иванович. «Шекихе (генеалогия казахов) - историческая память народа», докладчик - Молдайбаев Амангельды Беркенович, член общества «Атамекен».

Место проведения: конференц-зал МУК «Центральная библиотечная система». Начало в 10.00.

2. Концерт-лекция «Музыкальная культура Казахстана».

Место проведения: детская музыкальная школа № 2 им. Г.М. Кукувицкого, адрес: ул. Ленинградская, 12.

3. Концерт с участием артистов Акмолинской областной государственной филармонии и симфонического оркестра Сургутского филармонического центра.

Место проведения: ДК «Магистраль». Начало в 17.00.

21 декабря

1. Открытие казахской национальной школы «Мектеп».

Место проведения: средняя школа № 27, актовый зал, адрес: пр. Мира, 23. Начало в 12.00.

НОВОСТИ**Произведут пересчет**

Президентом РФ подписан федеральный закон «Об увеличении базовой части трудовой пенсии лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях».

Данный закон вступает в силу с 1.01.2004 года. В соответствии с ним размер базовой части трудовых пенсий лиц, проживающих в районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к ним, где установлены районные коэффициенты к заработной плате, увеличивается на районный коэффициент, установленный к заработной плате работников непроизводственной сферы.

В Сургуте и районе установлен районный коэффициент 1,5. Следовательно, базовая часть трудовой пенсии, установленный к базовой части трудовой пенсии, не сохраняется независимо от количества стажа на Севере.

С 2 января 2004 года пенсии будут выплачиваться в повышенном размере.

Галина Курбатова
(по информации отдела пенсии УПФР в г. Сургуте).

В бизнес - с 14 лет

Малый бизнес в России имеет все шансы помолодеть. Во всяком случае, законодательная база для этого уже создана. Начиная с 2004 года предпринимателем может быть подросток, достигший возраста 14 лет.

Регистрировать юных бизнесменов в качестве предпринимателей без образования юридического лица будут налоговые органы. Этой информацией «СТ» подтвердили в пресс-службе инспекции Министерства налогов и сборов по городу Сургуту.

На основании поправок к

закону «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» для занятия бизнесом 14-летним подросткам необходимо предъявить согласие родителей, почителей или опекунов, заверенное нотариально.

Юлия Полевская.

Крематория еще нет, но его уже делят

Новосибирское специализированное предприятие подготовило проект строительства в Сургуте крематория.

Вызывающий наводнозначную реакцию горожан крематорий существует пока на бумаге, но споры вокруг него уже идут полным ходом. Основная суть разногласий заключается в том, кому будет принадлежать право предоставления данной услуги - кремации тел покойных. Частные фирмы по ритуальным услугам, имеющие доступ к городской власти, жаждут зврять его под свою юрисдикцию, чтобы затем по своему усмотрению диктовать цены.

Валентин Полянский.

Меньше шансов почему-то у муниципального коммунального предприятия, работающего на рынке ритуальных услуг уже 30 лет. Между тем, по словам руководителя МКП Федора Жукова, на предприятии имеются подготовленные специалисты по данному профилю. Единственный вопрос, который хотелось бы задать уже чисто риторически: как отнесутся традиционные конфессии к кремации умерших?

Звезды зажигаются в Ляmino

Более ста детей ханты Сургутского района станут участниками фестиваля детского творчества финно-угорских народов. Сегодня в поселке Ляmino собираются воспитанники четырех школ-интернатов из Лянигор, Угута, Русскинских.

Участники будут лететь, плясать и демонстрировать свое творчество на выставке детских поделок. После подведения итогов самые яркие северные звездочки зажгутся в номинациях «Вокал», «Хореография», «Сценическое искусство» и «Прикладное мастерство».

Елена Тюменцева.

ГУБЕРНИЯ

Опять первые

Ханты-Мансийский автономный округ может стать первым субъектом Российской Федерации, внедрившим на своей территории новые принципы организации государственной власти.

Такое заявление сделал начальник отдела кадровой политики и государственных наград аппарата полномочного представителя Президента России в Уральском федеральном округе Александр Макурин. «Автономный округ имеет

все шансы стать опытной площадкой по реформированию госслужбы в субъектах Федерации, поскольку здесь для этого имеются все необходимые ресурсы», - отметил он. (Пресс-служба губернатора ХМАО).

Эпидемии пока нет

9264 жителя автономного округа болны гриппом. Но пока говорить о начале эпидемии гриппа рано.

Показатель заболеваемости в регионе составляет 644 больных на 100 тысяч населения, а эпидемический порог - около тысячи гриппующих на сто тысяч человек.

На сегодняшний день от заболевания привито тринадцать тысяч жителей Югры. Вакцинация от гриппа продолжается. («Югра-Информ»).

Лесной фонд округа

48 931,2 тысячи гектаров - такова общая площадь земель государственного лесного фонда Ханты-Мансийского автономного округа.

На территории округа, или 3,8% лесного фонда России. Запас древесины составляет 3135 млн. кубометров, в том числе возможный для эксплуатации - 1579 млн. Расчетная выработка позволяет вырубать в год 25 156,7 тыс. кубометров, из них хвойных пород - 13 359,8 тыс. Сегод-

ня вырубается 9,3% расчетной лесосеки.

На территории округа действуют 15 крупных и средних предприятий. Общая численность лесопользователей - более 350. На предприятиях отрасли работают порядка 12 тысяч человек. («Югра-Информ»).

Нам это еще предстоит

Стопроцентная плата на все жилищно-коммунальные услуги установлена в Ханты-Мансийском автономном округе для жителей Мегиона.

В полном объеме оплачивают услуги водоводопровода и водоснабжения жители Сургута и Ханты-Мансийского района, услуги водоснабжения - Сургута и Кондинского

района, содержание и текущий ремонт жилищного фонда - Нягани, Ханты-Мансийского и Кондинского районов. («Югра-Информ»).

Тарифы увеличились

На 11,8% повысились тарифы на транспортные услуги за последнее полугодие в Ханты-Мансийском автономном округе.

Подорожали разовые поездки на городских муниципальных автобусах в Кондинском, Нефтеюганском районах - до четырех рублей, в Когалыме, Мегионе, Ханты-Мансийске и

других городах - до пяти рублей.

Стоимость проезда на маршрутных такси и междугородных автобусах выросла на 10,4%. («Югра-Информ»).

Погибли два человека

два человека погибли в результате ЧП в Сургутском районе.

17 декабря на Покамасовском месторождении при очистке дороги в районе реки Усть-Лагерян затонул бульдозер. В результате про-

исшествия погибли два человека. Обстоятельства происшедшего выясняются, ведется расследование. (ИИ «NewsProm.Ru»).

Отдел опеки и попечительства доводит до сведения опекунов (попечителей) несовершеннолетних!

В период с 25-30 декабря просим сдать единые проездные билеты несовершеннолетним для продления срока действия на 2004 год. За дополнительной информацией обращайтесь по телефонам: 52-25-16, 52-25-18, кабинет № 7.

Управление опеки и попечительства.

О, «Осанна!»**ИНТЕРВЬЮ С РОК-ДИВОЙ**

Сургут, изначально воспитывавшийся на панк-музыке, часто воспринимает в штыки что-то новое и неординарное. «Осанна!» - один из немногих музыкальных рок-коллективов, который выходит за установленные рамки. Кто-то от него в восторге, кого-то он приводит в ярость. Чтобы узнати побольше о группе, я обратился к ее вокалистке Вике Овчаренко.

- Вика, расскажи немного о проекте «Осанна!» и его участниках.

- В общем, сначала я разразилась песнями своими, болячками, всем-всем. Потом появилась пианистка, которая играет в команде до сих пор. И мы начали что-то аранжировать, все в джазовой манере делать. Этого оказалось мало, позвали винилочистку.

Как-то проводилась «Студенческая весна», и от музыкального училища было номеров. Ну, мы смекнули и стали готовиться в ускоренном темпе. За две недели отредактировали две песни - «Скука» и «Осанна!». Это был апрель 2002 года. Так что наша группа образовалась не так давно, сегодня она уже во втором составе, частично третий вливается.

- Сколько человек в группе?

- Изначально было семеро, во втором составе девять. Откуда люди? Приходят на флейте поиграть, на скрипке постучать, их же нельзя не назвать членами группы.

- Чем отличается первый состав от второго и в чем, может быть, сходство?

- Первый был собран на скорую руку, к случаю. Это делалось путем уговоров, необдуманно. Музыканты пришли, осознавая, что ненадолго. Это были профессионалы, обучающиеся в музыкальном училище. Гитаристы - вообще с

четвертого курса, сейчас они закончили училище, работают, и им это на физику не нужно, у них своя жизнь, личная. Второй состав - это те, что сами меня вызывали, наклонили, хотели играть, этим они и отличаются.

- Музыка «Осанны!», она о чём?

- О моих эгоистических внутренних переживаниях, которые зачем-то «жрут» остальные.

- Я слышал такое высказывание: «Если хочешь звучать свое творчество в тупик, пиши песни о себе».

- А я не пишу о себе. Я пишу о своих переживаниях, и мои переживания являются не только моя, а огромной массы людей. В этом, я думаю, и есть секрет.

- Ты считаешь себя лидером группы?

- Я считаю, что у меня есть слово дело, потому что я им занимаюсь. Все вопросы, так или иначе, решают именно я. Как ты才知道, это лидерство?

- У тебя берут интервью, тебя показывают по телевизору, как согруппники относятся к этому?

- Они что, должны волосы на себе драть? В этом есть свои плюсы и свои минусы. Меня называют по телевизору, мне задают вопросы, но именно я всегда и «попадаю», так что завидовать тут нечему.

- «Субмарина» - это ваш первый альбом. Расскажи про него.

- В нем все песни, практи-

тически все, посвящены одному человеку. Это в общем, это я и не я. Просто сейчас это не я, когда была тогда.

- В альбом вошли только старые песни?

- Ну, как сказать, для меня старые.

- Записан он был с первым составом, в второй тогда уже был?

- Мы выступали в рок-клубе «Анфас» и для чистого диска звукорежиссеру, нас записали прямо на выступлении. Второго состава еще не было, он даже не подозревался. Через пару недель после выступления в «Твоем формате» нам звали вопрос о планах на будущее. И я тогда ответила, что состав очень сплоченный, все мы очень хорошо общаемся и у нас действительно много планов... Но разрыв произошел между нежданно-негаданно, когда люди поняли, что вместе больше не греться.

У первого состава по существу были претензии именно к тому, что я являюсь лидером. Они посчитали, что лидера быть не должно. Я отношусь к тому, что невозможно иначе, не воспринимать это как великое счастье.

Они, видимо, думали, что хорошо бы каждому погреться в этих лужах.

- Были ли у вас какие-нибудь грандиозные концерты?

- Да, в Сургуте, в ДИ «Нефтяник», когда нам

кричали: «Засуньте свою скрипку в...» и «Валите на...»

- По-моему, было грандиозно.

На фестивале «Рок против наркотиков» у меня вообще произошел очень важный перелом в себе.

Когда мы шли на сцену, я не ожидала такой реакции зрителей.

Окончание на 5-й стр.

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Почему в Сургуте на такое большое количество жителей только один детский хирург-стоматолог? К нему очень большие очереди, попасть на прием очень сложно. Может, пора уже открыть стоматологическую поликлинику на улице Пушкина, чтобы наши дети начали могли получать помощь быстро?

Дежурный «Горячий линии» - Сургутской трибуны» переадресовал вопрос заместителю председателя комитета по здравоохранению по лечебной части Тасмине Туляковой.

- Читательница газеты, конечно, заблуждается, уверяя, что в городе работает лишь один детский хирург-стоматолог. В Сургуте достаточное количество таких специалистов. Если женщина обращается в регистратуру своей стоматологической поликлиники на улице Пушкина, ей дадут информацию о том, где эти врачи принимают пациентов. Кроме того, есть и частные клиники, где работают детские хирурги-стоматологи.

А что касается стоматологической поликлиники на улице Пушкина, то ее открытие планируется в следующем году.

- Хотется научить ребенка кататься на коньках, но все известные мне пункты проката достаточно далеко от моего дома. Открыты ли в городе новые, если да, то где?

- Выбирайте, возле дома № 6 по улице Студенческой, № 8 по улице Мечникова, а также за магазином «Москва», - ответили нам в ДЮФЦП «Надежда».

- Дорогие земляки, подскажите, где можно сделать перевод записей в трудовой книжке с молдавского языка на русский? Мой рабочий телефон 77-09-75, спросить Ольгу Никифорову или оставить сообщение для меня. Заранее благодарю.

Надежда Фроловна Трихлеб и другие пациенты выражают искреннюю благодарность за отзывчивость и золотые руки, добрые отношения к больным врачам ЛФК Нелли Тимофеевне Новиковой, мастерству абилитационного центра Надежде Петровне Ждановой.

На «ГЛ» дежурит Любовь Гризлок.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.



19 ДЕКАБРЯ 2003 года, стр. 4

«Газпром-охрана» выходит с инициативой

ПРАВОПОРЯДОК

Радиф Назыров

Укрепление правопорядка в Сургуте является для городских властей проблемой номер один. В ноябре текущего года между начальником МОБ УВД города Сургута А.П. Алексеевым и генеральным директором ООО «Газпром-охрана» А.В. Кричевским было подписано «Соглашение о взаимодействии при обеспечении правопорядка».

Можно сказать, что наконец-то заработала система сотрудничества городских охранных организаций с правоохранительными органами по раскрытию и предотвращению преступлений, совершаемых на улицах нашего города.

Достигнутое соглашение является своего рода «первой ласточкой» в Сургуте. Не секрет, что силами одной милиции невозможно обеспечить правопорядок в городе, который не первый год неизменно держит марку самого криминогенного муниципального образования в округе. Поэтому помочь частным охранным структурам в деле укрепления законности и правопорядка в городе лишней не кажется. Инициатива такого сотрудничества исходила из общества «Газпром-охрана», которое на основе уже долго идущих на данную тему переговоров сумело убедить руководство управления внутренних дел в необходимости заключения таких взаимовыгодных отношений. Теперь «Газпром-охрана» стремится быть услышанной и городскими властями: мэрией и гордумой.

Начальники отделения по охране общественного порядка Игорь Галай весьма высоко оценил предложенную схему сотрудничества, которая предполагает обмен информацией между дежурными частями УВД и «Газпром-охраны» в случае совершения преступления в городе. Получив ориентировку по линии управления внутренних дел, дежурный охранной фирмы немедленно информирует об этом экипажи оперативных групп и охранников, находящихся в зоне совершения преступления.

УТОЧНЕНИЕ

«День Конституции с ППС»

Под таким заголовком во вчерашнем номере «СТ» был опубликован репортаж нашего нештатного корреспондента, который провел несколько часов вместе с дежурным экипажем патрульно-постовой службы УВД г. Сургута.

В материале было сказано, что по сравнению с прошлым годом количество преступлений за 11 месяцев текущего года в Сургуте уменьшилось

вдвое. Уголовные дела по этим преступлениям уже рассмотрены судом, виновные в противозаконных действиях понесли заслуженное наказание, а в отношении остальных ведется следствие.

Если учсть, что в Сургуте около десяти различных частных охранных компаний, общая численность сотрудников в которых составляет порядка тысячи человек (в большинстве своем хорошо обученных и вооруженных различными видами вооружений и спецсредств, разрешенных по закону РФ «О частной охранной и детективной деятельности»), то игнорировать этот целый полк и не замечать



к тому же на период проведения массовых мероприятий оперативные группы патрульных экипажей охранной фирмы будут теперь задействованы и в охране общественного порядка.

Начальник Сургутского линейного управления внутренних дел на транспорте Николай Гвоздецкий также благодарен сотрудникам ООО «Газпром-охрана», которые оказывали и оказывают действенную помощь в раскрытии преступлений по линии незаконного оборота наркотиков. По его словам, часть

его никак не поддается. Такой колossalный вклад в помощь нашей родной милиции - один из выдающихся для достижения полного эффекта как в профилактике и предотвращении преступных действий, так и в их раскрытии. Именно поэтому перед этими фирмами стоит задача создания ассоциации охранных структур Сургута. Если такое объединение состоится, то город, разделенный на определенные зоны по охраняемым объектам, будет надежно защищен круглогодичной охраной.

общественных местах и на улицах города. По другим преступлениям статистика не выглядит столь пугающей, а в ряде случаев она является даже весьма обнадеживающей. Подробнее о результатах оперативно-служебной деятельности Сургутского УВД можно будет прочесть в одном из следующих номеров «СТ».



Хандrite? Идите к Зинке с Лелей!

«ПРЕДНОВОГОДНЯЯ КАНИТЕЛЬ»

Галина Курбатова

В этом году мне посчастливилось начать праздновать Новый год еще в середине декабря. Это ГКДЦ «Строитель» преподнес такой подарок, пригласив своих друзей на программу «Предновогодняя канитель».

Уже со входа все работало на то, чтобы гости на несколько часов забыли о делах житейских. В кафе под названием «Караокв-шоу» их привлекали сказочные героями, с которыми при желании можно было здесь же сфотографироваться на память.

И с хоромами кафе - Теткой, Зинкой и Лелей (артисты Е. Швецов, С. Шулак и Е. Баженова) не соскучишься. Всю программу они заводили зри-

телей, вовлекая каждого в участие. Между их приколами народ развлекали артисты. В который раз удивлялась фантазии модильеров. «Строителя». Что ни костюм, то шедевр.

Вскоре оправдалось и название кафе. Исполнителями вокальных номеров стали гости, у многих это вышло очень даже профессионально.

Общее пожелание организаторам было одно -

сделать так, чтобы кафе работало как можно чаще. И они пошли на встречу. После новогодних праздников предполагается целый цикл программ с «Караоке-шоу». Так что, уважаемые сургутяне, следите за рекламой. Поверьте, прекрасное место, где можно провести какое-то семейное торжество или просто повеселиться с друзьями. И совсем недорого, что тоже немаловажно.

Остается добавить, что автор этой идеи - Светлана Мозаева, за что ей большое спасибо - также от имени всех, кто уже успел оценить эту прекрасную программу и ее исполнителей.



ПИСЬМО В «СТ»

Наш ОВиР опять правее всех правых?

Здравствуйте! Снова о гражданстве и беззаконии в нашем ОВиРе.

Уже четыре месяца я не могу получить вкладыш на внука 1994 г.р. Она родилась в Сургуте, мать гражданина РФ, живем в Сургуте с 1981 года. С отцом внуки мои дочь в разводе с 1995 года, где он и что с ним, мы не знаем. Мы подали заявление в Ф № 7, все документы заверили у нотариуса. Документы нам вернули через три месяца и направили в ОВиР, где сказали, что надо написать заявление по Ф № 3, документы отправят в Ханты-Мансийск. Я ходил на прием к начальнику ОВиРа, у него короткий ответ - нет сведений об отце, пишите заявление по Ф № 3. Я по интернету задал вопрос на сайт www.unsly.ru, где мне дали ответ, что начальник ОВиРа, скорее всего, не прав и закон на нашей стороне, но начальник ОВиРа ответ читать отказался и сказал, что это ему не указ. Такая проблема, думаю, у многих. Где найти правду, не знаю.

Станислав Пеняевский.

Постскриптум. К письму прилагаю ответ юриста С. Косова по интернету: «*Заявления по приложению № 3 подаются о приеме в гражданство РФ по отношению к детям, которые являются иностранными гражданами или лицами без гражданства Ваш же ребенок родился на территории РФ, поэтому является гражданином РФ по рождению. В связи с этим необходимо подавать именно заявление по приложению № 7 об оформлении у ребенка гражданства РФ по рождению в соответствии с частью 1 статьи 12 ФЗ «О гражданстве РФ». Поэтому я считаю, что начальник ОВиРа не прав. Потребуйте у него письменного обоснования его позиции и его требований.*

Суважением, Сергей Анатольевич Косов».

КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

17 декабря в 2 часа ночи неустановленный преступник проник через окно в библиотеку Сургутского филиала Омского госуниверситета. Из книгохранилища он похитил оргтехнику на сумму 51 450 рублей.

**Окончание.
Начало на 3-й стр.**

Мы ведь всегда играли в замкнутых помещениях, а на большой сцене ни разу. Я увидела не просто людей, а толпу, массу, многие пришли просто «поколбаситься» и «порубиться». И никому наше симфоническое вступление было не нужно, а мы вдохнули: зачем-то, оказывается, надо было «нарубить» три аккорда и играть «мясо». В общем, начали играть, нас не слушали. Звук летел ко всем чертям, нас настроить не могли, потому что перед нами выступала группа «Комиссар», это совсем другая фактура. Было настолько все тяжело (в плане музыки). Я слышу только бас-гитару, которая дребезжит, и визг толпы; не слышу, что пою, не слышу музыку, только

визг... Но через три песни я добилась того, что меня начали слушать.

Было ли такое выступление, о котором можно сказать «и смех и грех»?

- Да, летний концерт в мегацентре «Империя» - это что-то. Ухв! Организаторская работа была сделана очень плохо, то ли ввиду отсутствия денег, то ли желания. Не потрудились соорудить настену, несмотря на то, что грозил пойти дождь. Люди с инструментами, вокруг электричество... Помню, «рулил» всем этим Руслан из группы «Империя звука», то есть звукорежиссера не было. Мы выступали в самом конце. Жарко, солнце палит, мы долго ждали своего выхода. А когда вышли на сцену, пошел дождь. И я просто подняла руки к небу и попросила: «Господи, помо-



о, «Осанна!»

ги нам, ведь мы же выступаем в твою славу, неужели ты нам не поможешь?». И, ты знаешь, дождь прекратился, только когда мы уже сходили со сцены, он опять начался.

Не обошлось в это выступление без курьеза. У меня на тот момент было два барабанчика, они меялись в промежутках между песнями. И вот перкуссионист (музыкант, играющий на легких барабанах) вставал и, сходя со сцены, ногой цеплял все шнурки. Все разом отключалось. А я не понимаю, что происходит, и начинаю просто орать в микрофон. Меня хватают за шкварник, тащат к другому микрофону, а он тоже выключен. Тогда я швыряю микрофон в сторону и начинаю орать просто так. Оказывается, когда выдернули шнурки и произошло это неприятное событие, шла прямая трансляция по «Нашему радио», и весь город имел честь услышать нас с нашим «лахаем».

Да, кстати, я слышал, как вы крутят на «Нашем радио»!

- Весь альбом. Начали прымирно с полгода назад. Как раз когда сбалансировали этот альбом. Это делалось на «Нашем радио», мне Виталий Ветров помогал.

На сегодняшний день сколько готовых композиций?

- Готовых около двадцати.

ти. Сейчас мы работаем над новой программой, которая будет абсолютно без электричества, то есть полная акустика. Терпеть мне никто не испортит выступление.

Как ты думаешь, будут ли вас слушать? Ведь акустических рок-выступлений в Сургуте еще не было.

- Если нас будут слушать даже два человека, мы все равно будем играть. Сургут еще воспитывать надо, тут ничего не поделаешь.

Всегда интересно послушать, как музыканты выбирают названия своих проектов. Как вы придумали свое название?

- Спонтанно. Абсолютно другое подразумевалось. Я даже не думала об этом. Нас просто не дослушали на нашем первом выступлении. Когда спросили название группы, я стала диктовать названия песен, первой записали «Осанну». И на данный момент это название меня полностью устраивает, оно работает, оно несет в себе свой заряд, и я вдохновляюсь им.

Ну в «Субмарина»?

- Это тоже песня. Просто она, как красная линия, подведенная под всеми остальными, содержит в себе все от каждой.

Александр Туполев.



ками минутами позже похитил еще один сотовый телефон марки «Сименс» из раздевалки детского клуба «Горизонт», что на ул. Островского. Ущерб составил 5800 рублей. Этот же воришко несколько

ходящемся в доме № 39/1 по пр. Ленина, произошло возгорание дивана. Как оказалось, после смены один из работников предприятия решил немного отдохнуть в подсобке.

В ночь на 17 декабря в подсобном помещении МУП «Энергосервис», на-

пасности дорожного движения», направленная на обеспечение безопасности юных пешеходов и пассажиров на дорогах города. Дорогие наши взрослые и дети! Будьте внимательны и осторожны при переходе дороги. На ули-

це гололед! Не спешите! Помните, что у нас в городе хватает водителей-нарушителей, это практически каждый второй. Счастливого вам пути!

Пресс-центр УВД г. Сургута.

19 ДЕКАБРЯ 2003 года, стр. 6

Заболела спина...

Все чаще одним из самых популярных поводов для визита врачу становится боль в пояснице. По сути, проблема приобретает характер и размеры неинфекционной эпидемии.

Понимая это, врачи выделили или описали целый симптомокомплекс и назвали его синдромом БНС - болезнь в нижней части спины, чем анатомически считается зона между даемнадцатой парой ребер и ягодичными складками.

Синдром БНС может быть первичным и вторичным. Первичного часто всего могут похвальяться пациенты в возрасте от 30 до 45 лет. Ежели боль в спине побесокоила впервые раньше двадцатилетнего или позже пятидесятилетнего возраста, скорее всего, синдром БНС вторичного происхождения.

Первичный синдром БНС основывается на дистрофических и функциональных изменениях опорно-двигательного аппарата. Это может быть остеохондроз, грыжа межпозвонковых дисков и так далее. Принципы вторичного синдрома БНС значительно разнообразнее. Это могут быть врожденные аномалии позвоночника. Это могут быть травмы и их последствия. У женщин бальзаковского возраста причиной БНС может быть остеопороз (об этом состояниях мы уже подробно говорили на одной из страниц «Семейного доктора»).

Вторичный синдром БНС может развиваться на фоне инфекционных процессов в

позвоночнике (в том числе туберкулез). Боль в нижней части спины подчас является единственным клиническим признаком опухолей позвоночника. Таким же образом могут дебютировать злокачественные образования поджелудочной железы, почек, желудка, простаты, женской половой сферы. Принципиально БНС может быть рядом гинекологических заболеваний - миома, эндометриоз, аднексит, опущение матки.

Проявления первичного и вторичного синдрома БНС могут быть разнообразными. Боль может возникнуть быстро, внезапно («пострел»), может нарастать постепенно, исподволь, быть тупой, ноющей, давящей, режущей - какой угодно.

Правоустанавливающими фактами первичного синдрома БНС считаются тяжелые физические нагрузки, переохлаждение, длительное пребывание в нефизиологическом койле, травмы. Имена провокаторов вторичного синдрома БНС можно назвать лишь в том случае, когда знаешь, какие именно заболевания вызвали эту боль.

Лечение первичной БНС заключается в следующем. Первые три-пять дней необходим покой, желательно постельный режим (лежать на твердом). Затем необходимо

дома обязательная активизация, что способствует улучшению питания межпозвонкового диска. Полезен бандаж, пояс из овечьей либо собачьей шерсти. Местная терапия - компрессы, растирки, разогревающие мази. Из лекарственной терапии обычное предпочтение нестероидным противовоспалительным препаратам, анальгетикам, миорелаксантам (спросите врача!).

Заметные положительные результаты при первичной БНС дают физиотерапия и лечебная физкультура. При правильном подходе здоровью выручит мануальная терапия. Однако не забывайте, что для этого метода лечения есть ряд противопоказаний. Это - остеопороз, опухоли, грыжи, врожденные аномалии. Лечение вторичной БНС напрямую зависит от верной диагностики заболевания, вызвавшего боль.

Заболела поясница... Упали вас бог ограничиться походом в ближайшую аптеку с просьбой дать что-нибудь от спины или натираться каким-нибудь средством по совету выдавшего виды соседа, который, по вашему мнению, уж куда сообразительнее печащего врача.

При возникновении БНС немедленно посетите своего терапевта или семейного врача, требуйте досконального обследования и соответствующего лечения. Как вы уже поняли, синдром БНС многогранен по своим причинам и самолечением можно лишь на-

вредить.

ктера может быть много. Это воздействие некоторых лекарств (зуфиллин, снотворные и успокаивающие средства, нитраты, гормональные препараты). Способствуют рефлюксу шоколад, кофе, томаты, цитрусовые, алкоголь, курение. Частенько рефлюкс возникает при грыже пищеводного отверстия диафрагмы, язвенной болезни, воспалительных процессов в желудочно-кишечном тракте.

Следовательно, изжога - это хороший повод для многостороннего обследования. В качестве первой помощи при изжоге многие используют содовые растворы, что делать нежелательно, поскольку можно легко нарушить кислотно-щелочное равновесие в организме. Лучше принять любой антиацидный препарат - маалокс, фосфалюгель, ремагель, актак.

Хорошие лечебные результаты дают препараты, стимулирующие моторно-эвакуаторную функцию пищеварительного тракта. Это церукал, реглан и, конечно же, мотилиум.

Причин снижения тонуса нижнего пищеводного сфинктера снижается и происходит выброс (рефлюкс).

Причин снижения тонуса нижнего пищеводного сфин-

ктера может быть много. Это воздействие некоторых лекарств (зуфиллин, снотворные и успокаивающие средства, нитраты, гормональные препараты). Способствуют рефлюксу шоколад, кофе, томаты, цитрусовые, алкоголь, курение. Частенько рефлюкс возникает при грыже пищеводного отверстия диафрагмы, язвенной болезни, воспалительных процессов в желудочно-кишечном тракте.

Следовательно, изжога - это хороший повод для многостороннего обследования. В качестве первой помощи при изжоге многие используют содовые растворы, что делать нежелательно, поскольку можно легко нарушить кислотно-щелочное равновесие в организме. Лучше принять любой антиацидный препарат - маалокс, фосфалюгель, ремагель, актак.

Хорошие лечебные результаты дают препараты, стимулирующие моторно-эвакуаторную функцию пищеварительного тракта. Это церукал, реглан и, конечно же, мотилиум.

При возникновении БНС немедленно посетите своего терапевта или семейного врача, требуйте досконального обследования и соответствующего лечения. Как вы уже поняли, синдром БНС многогранен по своим причинам и самолечением можно лишь на-

вредить.

При возникновении БНС немедленно посетите своего терапевта или семейного врача, требуйте досконального обследования и соответствующего лечения. Как вы уже поняли, синдром БНС многогранен по своим причинам и самолечением можно лишь на-

вредить.

Изжога - состояние не столь невинное, как может показаться. По данным опросов, пациенты, страдающие изжогой, оценили свое качество жизни даже хуже, чем страдающие ишемической болезнью сердца. Желудочно-пищеводный рефлюкс ведет к воспалению пищевода (эзофагиту), а там недалеко и до предракового состояния. Кстати, одним из первых признаков эзофагита считается возникающая привычка запивать пищу, непрятные ощущения при прохождении сухой пищи по пищеводу.

Хорошие лечебные результаты дают препараты, стимулирующие моторно-эвакуаторную функцию пищеварительного тракта. Это церукал, реглан и, конечно же, мотилиум.

Причин снижения тонуса нижнего пищеводного сфин-

Три пути к смерти

Первое декабря названо Днем всемирной борьбы со СПИДом. Не обошла стороной эта болезнь и наш «оазис благополучия». Более двух с половиной тысяч ВИЧ-инфицированных уже выявлено в городе Сургуте.

одного), избегать случайных половых связей, использовать презерватив (качественный и дорогой), который, к сожалению, может слететь, порваться и так далее, что

сведет на нет все мечты о безопасности секса.

Третий путь передачи ВИЧ-инфекции, пожалуй, самый обидный. Заражается ни в чем не повинное существо, не успевшее как следует нагреться. Это передача ВИЧ от зараженной матери к плоду. Вероятность такой передачи достаточно высока и составляет 30-50 процентов.

Заражение может состояться внутриутробно, либо



при прохождении ребенка по родовым путям, либо при грудном вскармливании. Как видно из нашей маленькой лекции, не всегда от человека зависит, станет ли он жертвой ВИЧ-инфекции, однако мы должны использовать все те немалые шансы, чтобы избежать ее.

Татарское зелье

ЭТИ СКАЗОЧНЫЕ РАСТЕНИЯ

Аир обыкновенный - прибрежно-водное растение. Его встретишь по берегам рек, прудов, на болотах, сточках мелководьях.

Он представляет собой многолетнее травянистое растение высотой 60-120 см с толстенным корневищем, покрытым многочисленными придаточными корнями. Корневище собственно и используется в лекарственных целях.

По преданиям, аир на Русь был завезен во время татаро-монгольского нашествия. Татары считали, что аир хорошо очищает воду, и бросали его во все встречающиеся водоемы. Растение быстро укоренялось и разрасталось, получив название «татарское зелье».

Аир всегда использовался как хорошее дезинфицирующее средство. Его жевали для профилактики при эпидемии холеры, тифа. Можно использовать это свойство и сейчас - для профилактики гриппа.

Корневища аира содержат приличное количество фитонцидов, эфирное масло, дубильные вещества, йод, аскорбиновую кислоту.

Аир повышает аппетит, усиливает отделение желудочного сока, улучшает пищеварение, помогает при желудочных и кишечных коликах, обладает отхаркивающим действием.

Порошок корневища аира входит в состав препаратов викаир и викалин, которые используются для лечения язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки. Эфирное масло аира входит в состав лекарства олиметин для лечения желчнокаменной и мочекаменной болезней. Спиртовой настойкой растирают суставы при артритах, ревматизме.

Аир считается древнейшей пряностью. Его корневицами на Ближнем Востоке торгуют уже четыре тысячи лет. Аир придаст блюдам своеобразный запах и вкус. Периодически пожевывая корешки аира, можно неожиданно для себя бросить курить, потому как приемлемого этого растения курение будет приносить мало удовольствия (это связано с некоторыми химическими процессами). Корень аира

может неожиданно для себя бросить курить, потому как приемлемого этого растения курение будет приносить мало удовольствия (это связано с некоторыми химическими процессами). Корень аира очень хорошо снимает зубную боль (полоскать настойкой или жевать порошок).

Отваром из корней аира можно излечить поврежденные волосы, предотвратить их выпадение. Рецепт сообщаем. Возьмите 3 столовые ложки аира (измельченного корня), 2 столовые ложки хвоща полевого и 2 столовые ложки чишен хмеля. Залить все это богатство двумя литрами воды, довести до кипения, отваривать 10 минут. Процедить и мыть голову 2-3 раза в неделю.

Ведущий страницы - семейный врач Станислав Борилько.

УЛЫБНИСЬ!



Из собрания Сургутского художественного музея.
Рисунок Паоле Дальпонте (Италия).
Выставку карикатур и шаржей «Лицедейство»
вы увидите в июне 2004 года.

Приходящие на завод	Всевечер 01 марта	Придирки	Рисунки	Лес сказу	Иерихонская
Ручной ковш-хомутник	Изба из щенков	Приходящие парочки	Часы, пейзажи		
		У.е. поправки			
Корка лимона	Полоски спуск	На головах Лукава	Одежда креста	Пред двери	
		Борьба-атлет			
Красный горд	Уильям Фондовая ложь	Пожарный мяч из кинника			
Нимб у святого	Род коллеги		Старший вор	Спец по "таджикам"	
Надим чадит Кошачий	Евгений в журналистике				
		Тропический ветер	В нам-думка	Ученые о геноме	
Будни-ризине	Отвар				
		Дороги			
Сырьё для пивоварии	Пингвины				
		Мантан Цезарь			

Ответы на сканворд № 239

АНЕКДОТ ОТ ЧИТАТЕЛЯ

• Приходит девушка в театральное училище на экзамены. Ее просят исполнить этюд - украдать часы с руки экзаменатора, чтобы он не заметил. Девушка возвращается.

- Как вы можете предложить мне это? Вы думаете, что я - воровка? Я ухожу!

Уходит. Через некоторое время стучит в дверь и

спрашивает:

- А часы-то вам отдать?
- В театральном кафе две хористки беседуют за чашкой чая.

- Ты знаешь, - говорит одна, - когда директор спросил, сколько мне лет, я так и не смогла вспомнить, то ли мне двадцать, то ли двадцать один.

- Ну и что ты ему отвела?

- Я взяла среднее и сказала, что мне девятнадцать.

- Жена говорит мужу:
- Дорогой, в будущем году исполнится двадцать пять лет нашего брака. Хочешь ли ты отпраздновать серебряную свадьбу?

- Может быть, - подумав, говорит муж, - подождем еще пять лет и отпраздствуем тридцатипятилетнюю войну?

Пристал Георгий Лазарев.

КУЛИНАРНАЯ КНИГА ЛЕНТАЙКИ

Пончики

1,5 стакана муки, 2 столовые ложки сахара, 1 столовая ложка сливочного масла, 1 яйцо, 1/2 стакана молока, 1/2 чайной ложки соды, 100 г жира для жаренья, корица.

В муку всыпать соду и молотую корицу, перемешать и просясть. Сахар, масло и яйца тщательно растереть, развести молоком и, постепенно всыпая муку, замесить тесто.

Тесто для лельмейвей

Простое: 700 г муки, 1 яйцо, 1 стакан воды, 1 чайная лож-

Готовое тесто

растягиваться толщиной 5 мм и стаканом вырезать кружки. Выемкой меньшего размера из каждого кружка вынуть середину, придая таким образом тесту форму кольца. Жарить пончики надо в разогретом жире.

Готовые пончики посыпать сахарной пудрой.

Готовое тесто раскатать толщиной 5 мм и стаканом вырезать кружки. Выемкой меньшего размера из каждого кружка вынуть середину, придая таким образом тесту форму кольца. Жарить пончики надо в разогретом жире.

и соли. Яйцо перемешать с подсоленной водой, замесить тесто и оставить минут на десять-пятнадцать, прикрыв полотенцем.

Яичное 400 г муки, 2 яйца, 3 столовые ложки теплой кипяченой воды, щепотка соли.

Другой вариант: 1 яйцо, 1 чайная ложка соли, 1 яичная скорлупка воды, мукоильство, сколько возьмет тесто.

И последний: 2 яйца, 1/2 стакана молока или самых нежирных сливок, щепотка соли, муки, как и в предыдущем варианте.

Станция юннатов

С 10.00 до 16.00 работает экспозиция животных. В 12.00 клуб любителей природы проводит увлекательные конкурсы, викторины и игры для всей семьи.

Мечеть

Ежедневная 5-кратная молитва

ЛЕЖА НА ДИВАНЕ

ОРТ

Худ. фильмы: 18.20 «Личная жизнь». Док. фильм. 00.00 «Женские тайны». 2.40 Триллер «Адвокат для убийцы». 4.40 «Что не вечно». 1 серия.

Программы: 19.00 Основной инстинкт. 19.50 Поле чудес.

21.00 Время 21.30 Валентина. «Страна любви». 22.40 Что? Где? Когда? 2.10 Реальная музыка. 5.20 Шутка за шуткой.

Худ. фильмы: 20.55 Комедия «Ирония судьбы, или С легким паром!». 00.35 Триллер «На волне смерти».

Сериалы: 18.05 «Ундиня». 3.55 «Ангелы Чарли».

Программы: 19.00 Команда смеха. 20.50 Спокойной ночи, малыши! 2.20 Дорожный патруль. 2.35 Горячая десертка. 3.30 Агентство одиноких сердец. 4.50 «Европьюс» на русском языке.

ТВЦ

Худ. фильмы: 2.35 Боевик «Рикошет». Сериалы: 19.00 «Комиссар Мулен». 21.00 «Разлученные». 21.55 «Сокровища мертвых». 22.55 «Невозможные зеленые глаза».

Программы: 18.00 Регионы: прямая речь. 18.30 Каля-мая. 20.15 Караке стрит. 21.50 Пять минут деловой Москвы. 00.35 Народ хочет знать. 1.25 Брамешко. 4.20 Мода поп-стоп.

НТВ

Худ. фильмы: 20.55 Боевик «Выход дракона». Сериалы: 17.30 «Она написала убийство». 1.30 «За грани возможного».

Программы: 18.30 Национальная безопасность. 19.05 Горячая линия. 20.30 Советские. 20.45 Полезные новости. 23.15 Супербокс. Майкл Грант против Доминика Туина. 00.00 Стиль от. 00.45 Такая жизнь? 1.15 Ночная афиша.

Югра

Худ. фильмы: 1.00 Эротический фильм «Любовник».

Сериалы: 22.00 «Спледад». 22.05 «Салон красоты». 00.15 «Ви-ви-ви».

Программы: 18.00 Дайте слово. 19.30 Крик. 19.45 Молодая арена. 20.50 Толпыжкины сказки. 21.05 День. 23.35 Ночная жизнь.

ТНТ

Худ. фильмы: 22.00 Комедия «Ниндзя-серферы». 2.35 «Эхо» Триллер.

Программы: 18.00 Школа рамонта. 19.00 Неизвестная плачет. 19.30 20.20 Москва инструкция по применению. 00.30, 1.35 Наша пыль. 1.40 Дом.

СТС

Худ. фильмы: 21.00 «Солдат». 23.35 «От всего сердца».

2.15 «Высокие частоты».

Сериалы: 18.00 «Заколданные». 20.00 «Белая Настя».

Программы: 19.00 «Сектор Г.», модерн-2. 21.05 детали. 1.30 Кресто. 4.05 Музыка.

Культура

Худ. фильмы: 21.35 «Странная женщина». 1.25 «Хлеб, любовь и ревность».

Сериалы: 17.50 «Ярмарка щеславия». 00.50 «Чистые пруды».

Программы: 18.40 Молодежный фестиваль ремесел. 20.00 Превращение. 20.40 К юбилею Галины Волчек. 00.25 Ночной полет.

Ермак

Худ. фильмы: 22.00 «Американский самурай».

Сериалы: 18.30 «Король Квинса». 20.00 «Военная полиция».

21.30 «Женаты и с детьми».

Программы: 19.00, 00.25 День. 00.55 Плейбой. 1.25 Шоу Дэниела Спрингера. 2.25 Аргенал.

ТВЗ

Худ. фильмы: 16.00 «За чужой счет». 19.00 «Последнее дело Варенского». 21.00 «Кчерту любовь». 23.00 «Контракт».

Сериалы: 20.00 «Любовь кино». 20.30 «Борьба за выживание». 1.00 «Истории о привидениях».

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

19 декабря

Молитва. Тропарь Святителю Николаю

Правило веры и образ

коротости, воздержание учите

яви ти стаду твоему,

яжв вещей истина: сего

ради стяжкал еси смиренны

ем высокая, нищетою богата.

Отче священноначальниче

нике Николае, моли Христа

Бога, спасти душам нашим

благодати.

Кондак Святителю Николаю

В Мирех святе свящанно-

действитель показался еси:

Христово бо преподобне

Евангелие исполнив, положил

еши душу твою о людях

твоих, и спас еши навпо-

виния от смерти: сего

ради освятился еси, яко ве-

ликий тайник Божия

благодати.

Молитва в случаев

бесподобия преподобному

Роману-чудотворцу

Удивляясь подвигам

Твоим, Роман препо-

добрый, молим Тебя,

услышь нас, призыва-

ющих Тебя. В малой

келке затворившись до кон-

чины своей, там Ты пребыл,

скучно питаясь и не имея

огня, во власница нося тя-

желые вериги. Благодати

божественной сподобившись,

многих людей недуги

Ты уврачевал, святой Роман,

и многих жен молитвою

свою от бесподобия разре-

шил. Поэтому и теперь мол-

лим: внемли с благоговени-

ем и усрдием припадающ

ших к Тебе и молящимся

Тебе женам неплодным:

умоли Господа Бога, да все-

мощию силы Своей разре-

шил Он бесподобие их и

чад им дарует, потому что

благ и человеколюбие Бог

наш, свыше призывающий

на нас и исполняющий про-

шения наши. Аминь.

20 декабря

Кинотеатр

«Айропор

«Спецназ го-

рода ангелов»

• Венгер. Модер-

ное полномоч-

ное агентство

занимает в со-

ставе центро

воздушной

полиции

занимает в со-

ставе центро

воздушной

«АРТРИНА» — НЕТ БОЛЯМ В СУСТАВАХ!

«Долгие годы меня мучили боли в суставах и мышцах не поддавались никакому лечению. Куда бы ни обращалась я, лечение не наступало. Врачи называли это состояние «пространством боли», а я называла его «жизнью в муках». И вот, когда я обратилась к врачу, он рекомендовал мне принимать физиотерапевтическую процедуру «АРТРИНА». Я приступила к лечению и могу сказать, что это было чудо! Чрезвычайно приятно, что врачи рекомендуют мне принимать физиотерапевтическую процедуру «АРТРИНА». Я очень рада, что теперь я могу жить без боли!»



нашим ученым разработчикам, созданным в лаборатории «АРТРИНА»

Одновременно с Михаилом Москвиным, Биологически активная добавка «Гипсокартон» — препарат нового поколения, созданная российскими разработчиками на основе многолетнего клинического опыта, проанализировавшим в соответствии с нормами качества производителя, что означает для здоровья и безопасности различными формами применения спорно-двигательного аппарата человека. Эффективность ученых изобретений и исследований связана с тем, что они не только лечат, но и восстанавливают суставы и способствуют их функционированию на высоком уровне.

Высокая эффективность «АРТРИНЫ» обусловлена ее уникальными в своем составе высокомолекулярными пастообразующими веществами, минеральными частицами, ферментами, витаминами, витаминоподобными соединениями.

Способ «конечной отверткой» позволяет использовать «АРТРИНУ» в виде суппозиториев, гелей и кремов, а также в виде инъекций для местного лечения суставов и мышц. Помимо этого препарат отвечает необходимостью отсутствия приема витаминов.

Бригада специалистов по медицине и лечению суставов.

И в этом вам поможет российский препарат «АРТРИНА».

Покупайте препарат по адресам:

ООО «Фармакс», ул. Энтузиастов, 55, тел. 358-554

Аптека «Эксона», пр. Ленина, 27, тел. 287-724

Приглашаем аптеки и сотрудничество.

Тел. 8-923-200-5005

Предновогодняя акция "Подарок за покупку"

Собери чеки с 5 по 27 декабря на сумму более 5.000 руб. и получи подарок 27 декабря в 15:00

...строительные смеси, стекловые панели, сантехника, смесители, ванны, керамическая плитка, обои (более 400 видов)

СтройСити

ЛИНОЛЕУМ И КОВРОЛИН

ул. Декабристов, 3а (база "Технострой")
т. 51-83-83

ГипсоКартон ГВЛ
профиль, крепёж, саморезы, теплоизоляция

Плитка

КРАСНОЧЕРНЯЯ

10%
скидка

Гранит

КРАСНОЧЕРНЯЯ

Паркет

в наличии!!!

паркетный — 26 видов
ламинированный — 26 видов

ТехноСтрой

28-91-90, 28-91-91
ул. Декабристов, 3а
(Черный лес)

Сделайте подарок вашему малышу!

- ДЕТСКИЕ КОЛЯСКИ • КРОВАТКИ
- МАТРАСИКИ в кровать
- НАБОРЫ ПОСТЕЛЬНОГО БЕЛЯ
- КОМБИНЕЗОНЫ • ИГРУШКИ
- НАБОРЫ для новорожденных и другое.

Новый ТЦ на ул. Киргизской, 19 (р-н автовокзала).
Тел. 8-912-812-712-0.

НОВОГОДНИЕ БАНКЕТЫ,
СВАДЬБЫ в уютном,
комфортабельном
зале столовой
по ул. Промышленной, 12.
Тел.: 28-36-29, 28-36-30.

«ТЮМЕНЬЭНЕРГОБАНК»

ПОЗДРАВЛЯЕТ ВАС
С НАСТУПАЮЩИМ
НОВЫМ ГОДОМ И ПРЕДЛАГАЕТ
ВКЛАД «РОЖДЕСТВЕНСКИЙ»

Срок (дней)	Первоначальный взнос от (руб.)	Ставка, % (годовая)
63	20000	11%
93	20000	12,5%
183	20000	13%
365	20000	13,45%

ОТКРЫЛОСЬ НОВОЕ
СБЕРЕГАТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
В МАГАЗИНЕ «СЕВЕРНЫЙ».

г. Сургут, ул. Энгельса, 11 (ПЦ «Океан»),
тел.: 24-98-60, 24-35-28.
ул. Дзержинского, 24 (маг. «Северный»),
тел.: 28-32-08, 28-32-29.

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Е-mail: severny@yandex.ru
—СТ в Интернете: www.severny.ru

Банк работает с 1992 года.
Банк имеет лицензию Центрального Банка Российской Федерации.

Банк является участником Системы Унифицированной Информации о Финансовых Институтах.

Зарегистрирован в Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001 г.

Система программ 1С:ПРЕДПРИЯТИЕ
ООО «АСУ-ПАРТНЕР»
Продажа, установка, сопровождение.
Адрес: 30 лет Победы, 29-А.
Тел.: 31-25-43, 76-90-90.

1С:ФРАНЧАЙЗИНГ
Комплексное обслуживание во всемирному программному обществу

- СЕРВЕРЫ,
- ПЕРСОНАЛЬНЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ,
- МОБИЛЬНЫЕ СИСТЕМЫ,
- ПОУЧБУКИ,
- СИСТЕМЫ ХРАНЕНИЯ,
- СЕТЕВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ,
- ПЕРИФЕРИЙНЫЕ УСТРОЙСТВА компании DELL от авторизованного дилера в г. Сургуте.

Тел. (3462) 28-73-30. ЗАО «Президент».

ЗАО «ПИСТОР»
Директор Мошиц М.М.

приглашает
желающих

принять

долевое участие

в строительстве

собственного бокса

любого размера

в многоэтажном гараже

по ул. Профсоюзов (напротив

ул. Чехова).

Тел.: 52-01-78, 34-92-64.

ВЫВЕДЕНИЕ ИЗ ЗАПОЯ

СТАДИОНАРНОЕ ЛЕЧЕНИЕ АЛКОГОЛЬНОЙ
ЗАВИСИМОСТИ АНОНИМОУ, КОМФОРТНО.
ГОСПИТАЛИЗАЦИЯ с 8 до 15 часов.

Возможна госпитализация в нетретичном санатории.
Обр.: г. Сургут, ул. Профсоюзная, 12/3, СКПНД д/ппно
Тел. 35-82-52 (круглосуточно).

НОВОГОДНИЕ ТОВАРЫ ИЗ ФИНЛЯНДИИ
ПО ЦЕНАМ ЕКАТЕРИНБУРГА

ЕЛКИ: 40см., 50см., 60см., 1,2м., 1,5м., 1,8м., 3н.
ДЕДЫ МОРОЗЫ (танцующие, поющие): от 03м. до 2,8м.
ГИРЛАНДЫ, ДЮРАЛАЙТ, СВЕТОВЫЕ ЗАНАВЕСКИ, ИГРУШКИ.

г. Сургут, компания «СУРГУТЛАК»
тел: 52-34-78, 52-34-79, 52-34-80.

Фирма

«СеверСтрой»
приглашает принять
участие в долевом
строительстве

однокомнатных
и трехкомнатных
квартир
в девятиэтажных
жилых домах:

в кирпичном
по ул. Маяковского
и каркасно-монолитном
по ул. Университетской.
Окончание строительства
домов - первый квартал
2004 года.

А также
ПРЕДЛАГАЮТСЯ
ГАРАЖНЫЕ
БОКСЫ
в девятиэтажной
стопике
по ул. Юности.
Окончание
строительства -
четвертый
квартал
2004 года.

Наш адрес:
ул. Маяковского, 11.
Телефоны:
50-15-24, 50-15-25,
50-15-20.

Сайт и Интернет:
kvarira.surgut.ru

Главный редактор
Александр ЩЕПКУНОВ

Владислав О. МАДАКОВСКИЙ САМЫЙ

УЧРЕДИТЕЛИ: п/д «Домашний», уч. членом генерального холдинга ХМАО

«Радужный» (ООО «Сургутнефтегаз») и обществом новых технологий «Сургутнефтегаз».

Однокомпьютерный ПУТ ХМАО «Сургутнефтегаз»

Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 11.

Телефон: 21-160, факс: 21-1430.

Подписано в печати 20.12.2003 г. Годограф: А.А. Григорьев

Годограф: А.А. Григорьев